



cia törvényhozás öszi ülészaka a legújabb párisi jelentések szerint, csak okt. 9-ére fog összehívni. Mackenzie csak e hó végén fog megjelenni. A halasztásnak az az oka, hogy egyedül Németországban...

A posta- és táviratvizsgáló tanfolyam tárgyában a következő hirdetményt bocsátotta ki a közmunka- és a közlekedésügyi kir. miniszter: Az ő császári és apost. kir. Felségének legalázatosabb előterjesztésem nyomán Münchenben folyó évi augusztus hó 26-án kelt legfelsőbb elhatározása alapján, Budapestben posta- táviratvizsgáló tanfolyamot állítok föl; melynek célja és feladata azon egyéneknek előzetes kiképzetése, kik a posta- és távirati közigazgatási számviteli, pénztári és kezelési szolgálatnál, valamint a m. kir. postatakarékpénztár igazgatóságánál mint tisztviselők alkalmazást kívánnak nyerni. Az első tanfolyam kétévesen f. évi október hó 10-én veszi kezdetét és megszakítás nélkül 10 hónapig tart. E tanfolyamon a következő tantárgyak fognak előadani: 1. A posta- és távirat, nemkülönbön a távbeszélőre vonatkozó jog- és törvényiséme. 2. A posta-ügy és postatakarékpénztárak története s közigazgatási jelentősége. 3. A távirat, távbeszélő s villamos jelzők története és fejlődése. 4. Posta- és távirati földrajz. 5. Államszámvitel. 6. Természettan. 7. Vegytan. 8. Postakezelési szolgálat. 9. Táviratkezelési szolgálat. 10. Távirati gép- és kapcsolatlan. 11. Táviratépítéssel és anyagisme. 12. Posta- és távirati számviteli és pénztári szolgálat. 13. Posta- és távirat helyiségek, berendezések, elhasználandó anyagok s forgalmi eszközök ismertetése. 14. Horvát nyelv. 15. Német nyelv. 16. Horvát nyelv. Az előadások delután fognak tartatni. Előadási nyelv a magyar. A tanfolyam hallgatói: a) nyilvános rendes, b) nyilvános rendkívüli hallgatók. Nyilvános rendes hallgatók azok, kik a tanfolyamra önként beiratkoznak, s az előadásokat az egész tanévben át rendszeren látogatják. Nyilvános rendkívüli hallgatók azok, kik már tényleges posta- és táviratvizsgálóknak állanak, s csak ismereteik gyarapítása végett, vizsgatétel kötelezettsége nélkül, egyes, tetszés szerint kiválasztható, tárgyakat kívánnak hallgatni. Nyilvános rendes hallgatók csak oly egyének vétettek fel, kik a köztisztviselők névze az 1883 évi I. t. cz. 1. §-ban meghatározott általános kellekben felel, iskolai előkészíttség s egyebek tekintetben hiteles okmányokkal igazolják: 1. hogy a jogi egyetemet vagy akadémiát, vagy a műegyetemet vagy az ezekkel egyenrangú korábbi és mostani katonai akadémiák, illetőleg a kereskedelmi és utasbádaprod-iskolák egyikét, vagy valamely bányászati vagy erdészeti akadémiát szabályszerűleg bevégeztek; vagy 2. hogy legalább főgymnasiumot vagy főreáltanodát, vagy ezekkel egyenrangú kereskedelmi vagy katonai tanintézetet szabályszerűleg bevégeztek és ezen tanintézeteken az előírt erettségű vagy zárvizsgát sikeresen lettek; avagy a csász. és kir. honvédségnél mint tényleges állománybeli tisztviselők; 3. hogy legalább 18-dik életévüket betöltötték; 4. magyar állampolgárok; 5. a magyar nyelvet szóban és írásban tökéletesen bírják; 6. feddhetlen előéletűek, és 7. posta- és táviratvizsgálóknak testileg alkalmasak, mely körülmény közhatalos orvosi bizonyít-

vánnyal igazolandó. Elméleti képzettség tekintetében a főgymnasiumokkal és főreáltanodákkal egyenrangúknak tekintendők a kereskedelmi tanintézetek közül: a budapesti, fiumei, kolosvári, ezekesfehérvári, debreczeni, aradi, pozsonyi és soproni kereskedelmi akadémiák, továbbá az újvidéki, budapest II., VI. és IX. kerületi községi, a brassói, turócszentmártoni és fogarasi állami, a zalaegerszegi és a pancsovai államilag segélyezett községi, szegedi községi és a miskolci társulat közepkereskedelmi iskolák, yégre a Wiesner-féle temesvári, a Róser-féle budapesti és a Porges-féle bécsi közép kereskedelmi iskola; továbbá az összes katonai altisztis iskolák, meg az altisztképző és kezelő iskolák. A tanév befejeztével azon nyilvános rendes hallgatók, kik a tanfolyamot kellő szorgalommal és előmenettel látogatták s erről a tanfolyam igazgatóságától bizonyítványt nyertek, gyakorlati ismeretek elsajátítása céljából, saját költségükön teljesítendő próbaszolgálatra a felügyelő bizottság javaslatára általam a posta- és táviratvizsgálóhoz beosztatni fognak. Ily próbaszolgálat legalább is három hónapig egy huzamban teljesítendő s csak ily próbaszolgálatnak, az illető hivatali főnöktől nyert jó bizonyítvánnyal igazolt eltöltése után, bocsáthatók a nyilvános rendes hallgatók a képesítő vizsgálatra. A képesítő vizsga sikeres letételéről a vizsgáló bizottság által kiadott bizonyítványok azon joghatálylyal bírnak: a) hogy az ekként képesített egyének a fentebbi 1-ső és 2-ik pont alatt előírt iskolai előkészíttség fokozatához képest és figyelemmel az 1883. évi I. t. cz. §-ára igényt tarthatnak, minden további vizsgatétel nélkül s a fennálló szabályok által előírt fokozatos kinevezés és előléptetés útján, a posta- és távirat közigazgatási, s illetőleg a számviteli, pénztári, postatakarékpénztári s kezeletési szolgálatnál rendszeresített állásokra. b) Hogy ha 1890. évi január hó 1-től kezdve a posta- és táviratvizsgálóvizsgáló s a postatakarékpénztár igazgatóságával gyakorlati, illetve tisztviselői állásokra az 1873. évi II. t. cz. 5. §-a értelmében elsőbbséggel bíró igényjogosult altisztek nem jelentkezének, ezen segédített állásokra is, az említett tanfolyamnak, képesítő bizonyítványt nyert, hallgatói fognak ki neveztetni. A posta- és táviratvizsgálóknak eddig szokásban volt tisztis, főtisztis s állománybeli vizsgálat 1889. évi december 31-ik napjával megszűntem. A nyilvános rendes hallgatók, valamint a rendkívüli hallgatók is beiktatási díj fejében 10 forintot, tandíj fejében pedig 40 forintot tartoznak fizetni. A vizsgadíj minden vizsgálat után 10 forintban állapították meg. A beiratáskor fizetendő beiktatási díj alól senki sem mentetik fel. Azon nyilvános főtisztis és rendkívüli hallgatók, kik szegénységük alapján magukat a tandíj fizetése alól felmentetni kívánják, ez iránt a beiktatás alkalmával, az igazgatónál folyamodványt tartoznak benyújtani. Az egész tandíj elengedése, vagyontalanság mellett, csak azok tarthatnak igényt, kik a felvétel alapjául szolgált tanulmányi bizonyítványban kizárólag jeles és jó osztályzatot mutatnak fel. Tandíjmentességet kérők a tanfolyamba tényleg be nem iktattatnak, hanem előjegyzésben maradnak, míg a tandíjmentesítés ügye elintézését nyert. Felhívom ahozkepest mindazokat, kik a tanfolyamba az 1888/9. tanévre belepni óhajtanának, hogy az előre bocsátottak szerint, a kellő bizonyítványokkal felszerelt-

kérelmüket folyó évi szept. 20-ig hozzám nyújtsák be. Budapest. 1888. aug. 29. Baross s. k. A város törzsmérese. — Irta: Doly Mátyás. — (Folytatás.) Van szerencsém ismerni, igen igen sok embernek a különböző nézetét, hortobágyi ügyeink felől; tudom hogy van olyan is, a ki elolvassa előbbi fejezetemet, azt fogja mondani, luczernást kell alakítani minden menés telepénél, és az istállóba bent tartott ménekkel a czifra menési kanczákat kézen, vagy akolba, próba-mént használni kell fedeztetni. Enek, ha Nonius menek lesznek, be is kelene következni, de itt ismét az Istent kell nagy segítségül hívni, hogy minden menés akolnál igazítson luczernásnak való talajt, adjon rá mindég kedvező időt; a házi pénztárnak pedig sok pénzt, hogy — az akol kerítéseket csináltassa meg; mert ha a Nonius faj meneknek ezen szűkségeit elő nem lesznek állítva, felfognak oszlan a czifra menések. Ha már a pennámot kezembe vettem, legyen értekezésem egy kis diszítéssel is el látva; ugy is a mai világ a számtelek világa; de így van ez jól, vezesse az embert számító esze, nem pedig csak az Istent vetett bizodalma. Bemutatom az igen tisztelt olvasó közönségnek, hogy a mostani Nonius faj csikók, mikor a világra jönnek, hány frtba vannak. A törzsméresben van most 52 darab kancza ló, melyeknek darabja, becserék szerint kell 400 frtot megerjen; így ezeknek összes értéke 20800 frt. Ezen huszezer nyolcszáz forintnak kamatjára; a kanczák értékének, a korhaladás szerint is alább szállására; az evenkint bekövetkezni szokott elnyomorodásra és elhullásokra, számítani kell tíz száztól; a mi teszen 2080 frtot. 52 db kanczának nyári legelőül, egy és felholdjával számítva darabonként; kell 78 holdnyi legelő ter, per 5 frtjával 390 frt 52 db kanczának, igen közepes telet veve, 120 napra, fejenként 12 kiló szén át számítva; kilóját 1 krajczárértékben 117 " 52 db kancza lónak, 215 napra, naponként felkilo zabot adva, kilóját 5 krajczárba számítva, kell érte 279 f. 50 kr. 52 db kancza lónak, egész telre aljszalma oda hordással 104 frt 52 db kancza lónak, egész telre só 13 " 52 db kancza lónak, 52 db kötőfék 26 " szükséges továbbá pályvas kötel két darab a csikós lóra 4 " kötőfékzárát pótló istráng tíz darab 2 frt 50 kr. vakaró k... és mas istálló szerek kopás... 2 " világitásra 2 " 2 db csikósló érték kopására 20 " 2 " " teleltetésére széna érték 43 " 20 " 1 kiló egynek 6 " 2 db csikósló érték, kötőfék 2 db 1 " 2 " " vasalására 4 " 1 db próba ménnek szénára egész even keresztül 65 " 70 " 1 db próba ménnek zab 215 napra 2 kiló adva 21 " 50 " 1 db próba ménnek egész évre alj szalma 4 frt

1 db próba ménnek kötőfék két darab, istráng két darab 1 frt 50 kr csikós bér, föld illetményel la kással együtt 600 " otthon és idekint, 4 db fejőstehéne, nyári legelőre 4 hold föld 20 " Az egyik állatorvos fizetésének fele 550 " 2 db állami mén haszonbérbe 700 " 2 " " napi élelmére széna, 16kl, 122 napra 29 frt 28 kr 2 db állami mén napi élelmére, naponta 2 dbnak 14 kl zab 122 napra 85 " 40 " 2 db állami mén sóra 60 " 2 " " aljnak való szalma 10 " Két katoná tartásra 4 hónapig 180 " Istálló világitásra 1 " Épületekbe fektetett tőke kamatára, javítására 120 " összesen: 6483 frt 18 kr. Az 52 db kancza után, kedvező esetben választás után lenni szokott 32 db csikó, a mely 32 darabra, ha felosztjuk a 6483 frt 18 krajczárt, egy db választott csikó értéke, 202 frt 60 kr, azaz kétszázket forint és hatvan krajczár. Nemde kedvs olvasóm! drága kis állat az a kis csikó! ha gazdálkodó vagy, lovat tartass, heverő kanczát mint Debreczen városát; ha felszámított szokás-mondás szavát borítsa; a kis csikóért tavalyi korában sem adnál többet, mint a mennyibe került. (Folyt. köv.)

HELYI HIREK.

\* Gróf Vay Dániel kitünő nevét tisztelik az országban és Debreczenben e névhez még általános szeretet is fűződik. A 40-es évek nagy reményű ifjú államférfia, ki később évtizedeken keresztül a magánéletben foglalt el tisztes állást, imé — életének alkonyát egy monumentális mű dicsőségével sugározza be! A mire az ifjú történetírő nemzedék vallakozni nem mer: azt veghez viszi az őz főr és a nép, az ifjuság, a történet iránt lelkesen érdeklődő közönség kezeibe, hosszú szünet után, ismét terjedelmes, nagy művet tesz le a magyar nemzet történetéről. Valóban dicsőségre méltó vállalat kivált a napokban, a midőn a nép, az ifjuság csak korlátokat lát, melyekkel őt a dicső múlttól elválasztják, a helyett hogy (mint e miben is történik) világitó-oszlopokat gyujtanának meg, melyek a mult fényével ragyognak be a jelent és jövődőt. — Gróf Vay Dániel művéről lesz alkalmunk bővebben szólni a kiadásra nézve tájékoztató bevezetést, a szerző előszavát más helyen közöljük. — Ugyane vállalat szintén fűzetekben adja ki egyik legtermékenyebb s legjelesebb novellistánk Vértési Arnold 1000 elbeszélésének gyűjteményét. "Kimonadani is sok", mondja a kiadás bevezetése, de ez edes-bús hangulatu, szépen megirt novellák elolvasásába, azt hisznék — a jó izlésű közönség még sem fárhadat bele. E vállalat feltételei is olvashatók lapunk tárcza rovatában. Örvendeni fogunk, ha a két vállalat minél jobban elterjed. Debreczenből ujabban csak a hatalmas hírlapi akciók indultak ki: legyének ismét a könyvírás terén is. \* Városi közgyűlés. Meghívás az 1888. évi szeptember 13-án — csütörtökön — del előtt 10 órakor, a városháza nagytermében végtelen jó kedvvel, s könnyeit törölgetve. Clemency, miután semmi hajlandósága nem volt e fölött vitakozni, hasonlóképen jóízűen nevetett. — De én nem segíthetek rajta, — mondá Britain; — ön a maga módja szerint igen jó teremtés; nyujtsa kezét Clem. Bármí történetek is, én mindig jó szívet emlékezem meg örül és barátja maradok. — Igazán? — kérdé Clemency. — Ez valóban szép öntől! — Igen, igen! — mondá Britain kiverén pipájából a hamut; — mindig az maradok! Csitt! kicsoda furcsa zaj volt ez? — Zaj? — Ismétlé Clemency. — Lábdobogás. Miutha valaki átugrott volna a falon, — mondá Britain. — Mindnyájan fent vannak már a szobában? — Már mind lefeküdtek, — felelé. — Nem hallott semmit? — Nem! Mindketten hallgatóztak, de több nem hallottak semmit. — Mondok valamit. — szolt Britain, felvéve a lámpást, — mielőtt lefeküdtem biztonság okért körül nézek kiint. Nyissa ki az ajtót, mig ezt elvégzem, Clemmy. Clemency megcsékedte ezt; de közben megjegyzé, hogy ugyis csak hiába való fáradság lesz ez, mert az egész kepelődés volt. Britain azt felelte, hogy — meglehet; de azért kiment a piszkavassal felfegyverkezve s a lámpa világát majd ide, majd oda irányitva. — Olyan csend van, miat a temetőben, — mondá Clemency utána; — még kísértetek is vannak. Visszatekintvén a konyhába ijedten kiáltott fel, a miat egy sötét árnyat vett észre; — mi az? — Csitt! — suttogá Marion izgatottan. — Ha szeretett valaha, hallgasson! — Hogy szerettem!? hiszen tudja jól! (Folyt. köv.)

egyik széles arcot, a másik hosszut mutatott egy meglehető szép képet vert vissza, amaz iszonyu rutat, a mint mindeneknek felülete hozta magával. De abban az egyben mind egyeztek, hogy a közepén ült egészen kénye lembe téve magát, szájjában pipával s oldalán egy kancsó sörrel, s leereszkedőg bólintott Clemency felé, a mint az is letelepedett ugyanazon asztalnál. — Nos Clemency, — mondá Britain, hogy van ilyenkor, s mi az újság? Clemency megmondá neki az újságot, mit ő örömmel fogadott. Bizonyos változás volt észre vehető Benjamin uron tetőtől talpig. Szélesebbé, pirossabbá s élénkenyebbé vált s minden tekintetben kedélyesebb lett. Azt lehetne mondanunk, hogy arca előbb göb-re volt kötve, most valaki ki oldotta s kismitotta. — Lesz megint munka Snitchey Craggs uram számára gyanítottam, — jegyzé meg lassan pófékelve pipájából. — Mi pedig megint fogunk tanuskodni valószíntleg Clemmy! — Annál jobb! — felelte szépséges társak kedvelt veztágnak kedvelt mozdulatával. — Barcsak az én részemre is kellene tanuskodni, Britain. — Mit akar ön? — Férfjhez menni! — vágta vissza Clemency. Benjamin ur kivette a pipát a szájjából s kedélyesen nevetett. — Igen! ön épen arra való! — mondá. — Szegény Clemmy! — Clemency a maga részéről szintén nevetett s egy látszó mulattatja őt ez a gondolat. — Igen! — hagyá helyben. — Épen arra való vagyok már; vagy nem? — Ön sohasem fog férjhez menni, higgye el nekem, — mondá Britain, vissza dugva pipáját. — És ön komolyan azt tartja, hogy nem megyek férjhez soha? — kérdé Clemency jó hitben. Britain fejt ráta. — Nincs eset reá! — Gondolja meg csak! — mondá Cle-

mency. — Nos — ugy hiszem megért, ha emlékeztetem a mult napokra; csakugyan nem? Az oly határozott kérdés és nyomatékos hangsúlyozás gondolkodásba ejték Britain. Egy nagyot szippantott s hatalmas füstlevegőt fujt a levegőbe, s aztán nézegette azt hol jobbra hol balra fordítván fejét, mintha az volna a kérdés s meg kellene vizsgálni minden oldalról, aztán azt felelé hogy még nincs egészen ti ztában a dolog felől de valószínűleg — igen könnyen megtörténhetik biz az! — Szerencsét kívánok, ha nem is én leszek az! — kiáltá Clemency. — Lesz neki, — mondá Britain — elég — Hanem nem lesz oly nyugodalmias elele mint eddig volt, s nem lesz oly derek férje, mint a milyet érdemelne, — mondá Clemency szétterpeszkedve az asztalon s merőn a gyertyára bámulva, — feltéve, ha talán — mert nem én leszek, az arról biztos vagyok de mégis esetleg — én lennék az az illető; mincs-e igazán Britain? — Bizonyára, — felelé Britan — annyira élvezvén pipáját, hogy csak fogai közül ergette a szót; s zekében kényelmesen ülve csak szeméit fordította társa felé, azt is lassan, s nehezen. — Oh! én nagyon lekötelezettje vagyok önnek, Clem! — Ez rám nézve csak hízog! — mondá Clemency. Gondolatai most szemével együtt a gyertyára irányultak, s hirtelen észbe jutott, hogy a fagygyu jó hatással lesz a könyökön levő horzsolásokra; fölállott tehát s rögtön alkalmazásba vette az orvosságot. — Látja! én igen sok észleletet tettem már eddig minden irányban, — folytató Britain, egy bölcs méltóságával, — miután kutató természetem van; igen sok könyvet olvastam a dolgok általános jóságáról és rosszágáról, mert én születésem óta előszeretettel viseltem a tudományok iránt. — Az igen szép! — kiáltá Clemency. — Igen! — mondá Britain. — Két évig

folyton egy könyvtárban voltam egy polcz mögé rejtözve s ügyelve a látogatókra; azután egy fűző és köpeny készítőhöz kerültem, s ezen állásomban csak azzal voltam elfoglalva, hogy egy viaszos vaszon kosárban csupán csak csilásokat hordtam széjjel — e dolog már elkomorította lelkeket, s megzavarta bizalmamat az emberi természetben; s ezután e házban hallottam a vitaközlekedést, melyek felüdtek lelkeket; s mindezek után az a meggyőződés sem, hogy a mi az életet megédesítheti s annak biztos örül szolgálhat, rea fér egy dió törőre. Clemency egy hirteleni gondolatól megkapatva valamit akart mondani, de megis visszatartotta magát. — Hozzá véve, — folytató nyomatékosan Britain — még egy gyszűt. — Tudom már melyik! — jegyzé meg Clemency e vallomás feletti örömben össze fonva karjait s dörzsölve könyökét. — Az én diótöröm és gyszűmön van, nemde? — Csak azt nem tudom meg, — mondá Britain, — hogy e-e az, a mit helyes bölcselkedésnek neveznek. Kétségeim vannak az iránt; tartós lesz, annyi bizonyos és megment a folytonos elégedetlenkedéstől, a mit más nem mindig tesz. — Ön látja, hogy miként boldogul vele! — mondá Clemency. — Ah! — folytató Britain. — De a legfurcsább, Clemmy, hogy ön vezetett rá erre. Ez a legkülönösebb! Egyedül ön! Pedig azt hiszem, hogy ez eszeágában sem volt. Clemency, a nélkül, hogy serte érezte volna magát ez által, fejt ráta, nevetett s mondá: — Valóban nem is gondoltam arra. — Biztos vagyok benne! — mondá Britain. — Oh! Tökéletesen igaza van, — mondá Clemency. — En igénylem ezt magamnak. Nincs is szükségem rá. Benjamin kivette a pipát szájjából, s nevetett, mig könnyek jöttek szeméibe. — Ön valóban egészen őszinte Clemmy! — mondá

egyik tartan k ó z legelő csatt szépt fősip akar járna tikka tömve egyed ni a ság, egy k mindn kis id jet V igyek közto nyal, val A Kasza család fejtet melet s igen t o k t szert es a ifjú es a emlék esküvé le s a ellepte a csal s feltö negye leanyo Margit a meg gédlek nagyo Szabos eskete lelkes beszed. \* Arab gyűllélagos-bank domid racze szaza követ lyet a bank forga lenek mege leguto tafeka helyze a fele kamat sujtja, gazdas kesites pénzis hanem neheze talános legyen felpero hanem intezet gyon figyelintatni a bank fi keben nem p A ban nalja e hogy i tokozza \* 2 dik E mag lovazó 7-ik na sárolni ezennel tenyész felelé ő nap vezesse a lova egyzes lovak nak te centiu ter. k 6-án. raues Józse tárgy város egyik gyet hivata Róza serje vettón — ne lokbar



A legjobb minőségű  
**DOHÁNYZSINEGET,**  
a cséplés idényére  
**gép-olajat,**  
továbbá:  
**buza-oltószert,**  
**kész, olajba törött festékeket** minden színben,  
Lenkenczét (Firnist), kocsi és butor lackokat, szoba-, padló-fénymázot ajánl  
**Rickl József Zelmós**  
Debreczen.

## Koszt-adás.

Vidékről beköltözött intelligens nő, elfogad kosztosokat teljes ellátásra, — esetleg étkezésre bejárókat, — ugyisintén kihordásra ajánl izletes házi-kosztot, jutányos feltételek mellett.

Ertekezhetni: Hatvan-u., 1563. sz. a. bent az udvarban jobbra.

Özv. Kuthy Karolin.

**»Korona-forrás«** legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni főktelep áruzsarnoka

**ajánl:**

Cukor I. süvegves kgként	—50	Gyertya flora 6-8. 560 gr. 1 c.	—40
" Koczka "	—52	" " 6-8 509 " 1 "	—35
" Pille "	—46	Petroleum I. amerikai 1 liter	—19
Kávé cuba I. nagysz.	2.08	" I. lengyel 1 "	—16
" ceylon I "	2.00	Sajt groi I. kilonként	—78
" cuba gyöngy "	2.08	" ementhali "	1.40
" ceylon " "	2.00	Csokoládé fran. vanília 1 cs.	—50
" arany jáva "	2.10	Rum ó-jamaikai 1 liter	2.80
" mocca arabiai "	2.10	" ó-cuba 1 "	2.20
" családí tisztá zamatu (nem darálva) "	1.50	Tea mandarin 1 deka	—15
Rzsz carolini kgként	—34	" pecco virág 1 "	—12
" sománczos "	—26	" császár keverék 1 "	—10
" rangon I. "	—20	" Congó 1 "	—06
" rangon II. "	—16	Tea sütemény 1 kiló	2.40

Továbbá minden e szakba vágó cikket legjutányosabb árak mellett, vidéki megrendelések pontosan eszközöltenek.

Tisztelettel  
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet  
debr. főktelep áruzsarnoka.  
N.-várad utca, megyeház mellett.

**»Korona-forrás«** legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

97  
426.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

### ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül

és az 1887. május 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított 1887. é. június 1-én etbe lepett eladás, üzemi és szállítási módokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	16.40
C. Szinte középszerű	15.40
O. Kínálisz	15.60
1. Láblisz	15.20
2. Montisz	14.80
3. Zsemlyelisz 1-ső rendű	14.20
4. " 2-od "	13.60
5. Fehér kenyérlisz 1-ső rendű	12.80
6. Szinte 2-od "	2.20
7. Közép kenyérlisz 1-ső "	11.40
8. Szinte 2-od "	10.60
8 1/2. Barna " 1-ső "	9.60
8 1/4. Szinte " 2-od á 70 kg	7.80
9. Láblisz " " 50 "	6.60
10. Veres liszt " " 50 "	3.60
11. Finom korpá zsákkal	50 "
12. Durva korpá zsákkal á 50 kg	3.20

A fiom és durva korpá árából eddig engedélyezett 5%-tú engedmény a felemeltt egyezmény folytán szintén beszüntettetett.

Debreczen, 1888. aug. 31.

### Pénzkölcsön

közvetítetik önálló, elfogadható társadalmi állásban levő egyének részére, u. m.: iparosok, kereskedők, hivatalnokok, katonatisztek, magánzók, birtokosok stb., ugyisintén, hülgyeknek is módos képest 50 frttól 1000 frtig, mint magán személyhitel, könnyu havi, vagy háromhavi törlesztésre, 6%-os kamattal mellett.

### Ingtalanok betáblázására

1000 frttól 1/2 millióig, tetszés szerinti amortizációra, esetleg amortizáció nélkül.

Konvertálások (átiratások) — kölcsönügyletek, hitelműveletek előnyösen eszközöltenek. Megbizások diszkrét pontosan teljesíttenek. — Bővebbet:

**Steiner G. A. Budapest,**  
Graf Károlyi-utca 12.  
Levelelbeli megkeresésekhez 3 drb. válaszjegyet csatolando.

### Eladó.

A debreczeni **korcsolyázó** egyletnek az „egyletkert“ szomszédságában levő régi **csarnok** a **eladó.**  
Ertekezhetni **Tóth István** építészszel, péterfia-utca 973. szám alatt, — vagy **Zicherman H.** irodájában.

A legjobb kitüntetések, a legnagyobb világtállításon, 1867-óta.

### Mindenkor határozottan:

# Liebig

## társaság

### hús-kivonata kérendő,

Csak akkor valódi, ha minden doboz árjegyre, a melékelt névalárral **kék nyomásban** van ellátva.

A Liebig társaság központi raktára az Osztrák-Nagybirtadalom számára:  
**Berck Károly,** osztr. csász. kir. udvari szállítónál, **Bécs,** I., Wollzeile 9 sz. a.  
Kapható továbbá valamennyi nagyobb fűszer-csemege és gyógyszer kereskedésben, valamint minden gyógyszerárban.

A legjobb kitüntetések, a legnagyobb világtállításon, 1867-óta.

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

# KUTASI IMRE

## KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.  
Ajánlja magát mindenféle

### KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal: tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét-bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

\* ROVATOZOTT IVEKET; \*

### díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltenek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közvéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

**DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.**

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.